

20万张体验券昨起免费发送

地铁推出一日票、三日票、月票等多种组合

本报讯 (记者张燕 通讯员张晓庆)昨日,20万张轨道交通免费体验券通过社区向市民发放。与此同时,宁波地铁一日票、三日票等分别投放市场,加上现行的单程票、月票以及各种纪念票,市民可以选择多种组合乘坐轨道交通。

轨道交通2号线一期开通已经一个多月,9月26日至10月29日,线网总客流量达727.3万人次,日均客运量21.4万人次。为鼓励更多市民地铁出行,宁波轨道交通将与吉林、骆驼等多个乡镇、社区,以及广博集团等企业联

合发起“绿色出行 共建美丽宁波”系列活动。轨道交通工作人员将走进部分乡镇、企业、社区,发放地铁免费体验券、宣传单,现场为居民解惑释疑。此外,宁波轨道交通为此次活动特别制作了限量版主题计次票。

活动中最受市民关注的是宁波轨道交通发放的20万张免费体验券。使用免费体验券,乘客可在各车站客服中心兑换一张单程票,可乘坐1号线一期、2号线一期全程,有效期至11月30日。“与2号线开通前全市范围发送的不同,这次体验券主要集中在轨道交通相对外围的市民。”市轨

道交通公司有关负责人表示,体验券可以让更多人爱上轨道交通,养成消费习惯,吸引他们选择公共交通出行。

另外,本报也争取到一批体验券,即将通过微信公众号“宁波地铁生存”向市民免费发放,欢迎关注。

昨天,轨道交通一日票和三日票也开始在各车站发售,票价分别为10元、20元。此前在各车站客服中心推出的70元50次月票也颇受欢迎。“我家在高桥西,单位在福庆北路,乘坐轨道交通单趟为5元,一天为10元。”市民小张算了笔账,如果使用单次票,一个月

22天上班费用为220元,而买月票只要70元,能使用50次,“月票每月可以省下150元。”据悉,轨道交通9月份月票发售量为6030张;10月份月票发售量为9208张;截至10月27日,11月份月票发售量超过1.4万张,发售量增长超过50%。

除了选择适合自己的车票外,目前轨道交通与市民卡公司合作推出的新版工卡5+1服务卡,可享受八折优惠。本月新版普通市民卡乘坐轨道交通可享受票价6折优惠,校园卡和手机市民卡享3折优惠。

市疾控中心发布本月防病提醒 流感和秋季腹泻进入高发季

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员陶子)日前,市疾控中心发布本月防病提醒,气温骤降,流行性感冒、病毒性腹泻等疾病进入高发季,市民应多提防。

目前,流行性感冒(简称流感)在我市已经进入流行季节,流感病毒处于活跃时期,市民除加强体育锻炼,增强体质,养成良好的个人卫生习惯,勤洗手;少去人群聚集的场所,家庭和学校等集体单位应经常开窗通风,保持空气流通外,同时尽量不要与禽类接触。接种流感疫苗是预防流感的有效措施之一,目前正值接种流感疫苗的时机,建议全市市民积极开展流感疫苗接种。

由轮状病毒、诺瓦克病毒等病毒性引发的腹泻(又称秋季腹泻)好发季节在秋末初冬。轮状病毒感染对象主要为婴幼儿、学龄前儿童,诺瓦克病毒感染对象除儿童外,成人亦可发病。病毒性腹泻通过食用污染的水源、食品感染,易在幼托、学校、医院、敬老院等暴发。

预防措施上市民应注意饮水、饮食卫生;婴幼儿应提倡母乳喂养,哺乳前要洗手,奶瓶要做好消毒;幼托、学校、医院、敬老院等集体单位做好日常性隔离消毒,保育员、护理员、护士等工作人员应勤洗手;婴幼儿、儿童等可免疫接种口服轮状病毒疫苗进行预防。一旦发现有类似病毒性腹泻症状者,应及时就医。



指尖落处翰墨香

昨天下午,我市知名指画家陈文虎(右一)正和他的学生一起向观众表演中国传统的指画艺术。“指墨问心”——陈文虎师生作品展前天起在鼓楼展出,13位师生联袂展出他们新近创作的49幅作品,学生中年龄最小的只有10岁。

(记者 严龙 摄)

面对基层涌现出的各式各样的新问题,以及普通老百姓提出的更为精细化的需求,社会工作人才队伍成为近年来我市重点建设的人才队伍之一。

他们走进居民家庭、福利院、敬老院,与居民面对面、零距离接触,协助居民疏导各种情绪、增强社会适应能力,帮助他们解决遇到的实际困难;他们创新工作方法,把大量的矛盾化解在基层;他们创新服务方法,不断提升百姓生活质量。

据统计,目前我市已有社会工作人才3万人左右,其中持有社会工作者职业水平证书或达到同等能力素质的社会工作专业人才3263人,每万人拥有人数在全省排名第二。



图为“甬城英才”颁奖现场



2015宁波市社会工作督导人才研修班



图为社会工作技巧方法演示

双手撑起基层“明天”

——我市社会工作人才队伍建设侧记

本报记者 周琼 黄合 通讯员 勇祖轩 殷勇山

【现状】 四两拨千斤,基层社会治理的“减压阀”

活在基层一线,已不再是传统意义上戴着红袖章的居委会大妈,而是一个个年轻有活力的社会工作专业人才。

“社会工作者”,2006年7月1日正式出现在第九批国家职业标准内,如今,“社会工作人才”,已经上升到战略高度,在《国家中长期人才发展规划纲要》中被列为统筹推进的六大类人才之一。

对于宁波而言,当前正处于全面深化改革、加快转型发展的关键时期,在提升城乡综合管理和社会治理水平的过程中,急需一

支高素质的社会工作人才队伍,发挥柔性化管理、人性化服务等专业优势,服务社会需求,化解社会矛盾,促进社会和谐。

有人中年丧子内心低落,有人长期不能就业缺乏技能,有人婚姻矛盾影响工作,有人需要帮助维护青少年权益,有人需要帮助完成社会福利的申请……这些看似繁琐的“鸡毛蒜皮”,却是基层需要解决的现实问题。

“社会工作人才用他们的专业知识,对居民的各种问题进行‘会诊’和‘治疗’,弥补了政府公共服务的不足,特别是处理社

会矛盾、居民纠纷等,社工作用不可或缺,他们是‘减压阀’,为居民提供帮助,为社区矛盾找到解决的方法。”市民政部门的一位负责人这样告诉记者。

据统计,目前我市已有各类社会工作人才3万人左右,其中持有社会工作者职业水平证书或达到同等能力素质的专业人才达到1万人,中高级专业人才2000人,培育民办社会工作服务机构150家,建成社会工作示范基地50个,形成数量充足、结构合理、素质优良的社会工作专业人才队伍,促进我市社会工作持续深入开展。

他们在各个领域发挥着“四两拨千斤”的作用,广泛分布在社会福利、社会救助、减灾救灾、慈善事业、残障康复、优抚安置、社区建设、婚姻家庭,以及公共卫生、学校教育、就业服务、司法矫正、禁毒戒毒、青少年事务等领域。

根据目标,力争到2020年,全市3万名社会工作人才中,持有社会工作者职业水平证书或达到同等能力素质的专业人才达到1万人,中高级专业人才2000人,培育民办社会工作服务机构150家,建成社会工作示范基地50个,形成数量充足、结构合理、素质优良的社会工作专业人才队伍,促进我市社会工作持续深入开展。

【做法】 培养使用评价激励,一个都不能少

路扫清了障碍,提供了政策基础。

其中包括,要分层分类加强专业培训提升人才能力素质,多领域、多渠道开发社会工作岗位使用社会工作人才,多措并举开展评价激励激发人才活力;在领导保障方面明确了党的领导、体制机制的健全、配套政策的完善、建设经费的保障、良好氛围的营造等。

当然,一个队伍要建成,培养必不可少。通过邀请香港、上海等地的专业人士来宁波开班培训,选送优秀社工到民政部、民政厅参加社会工作高级人才研修班、社会工

作督导培训班等方式,帮助他们开拓视野,增进能力。据统计,2014年,全市共有2000多名社会工作人才参加各类培训;今年,更是有1710名新报考全国社会工作者职业水平考试,较去年同比增长56.5%。

为专业社会工作者提供舞台,让他们可以对自己的发展充满愿景。2014年,仅我市民政部门的直属单位中,就推出多个社会工作岗位,并在全市乡镇(街道)开发以社会救助为主的专职工作岗位114个,培育和引导公益慈善、社会福利、社会服务等社会

组织,推动在社会组织内开发设置多个社会工作专业岗位,让社会工作人才一展所长。

投入“真金白银”,拉平待遇剪刀差。我市在城乡社区探索建立了“专业技术资格与岗位挂钩、岗位与薪酬挂钩、待遇与业绩挂钩”的社区社会工作人才待遇保障制度,并实行社区社会工作岗位聘任制,岗位薪酬原则上不低于当地社区专职工作者平均收入。同时,我市还探索建立了社区社会工作职业资格津贴制度,凡获得助理社会工作师证书或社会工作师证书的,每月分别享受100元、200元的职业资格津贴。江东区更是将优秀社会工作人才放在与院士、工程师、教授、企业家等同等待遇,最高可获得总额近15万元的津贴及体检、疗养等人才政策。

【效果】 立足岗位,夯实基层发挥正能量

3个月前,在全市人才工作会议上,隆重表彰了2015年宁波市“甬城英才”奖获得者,俞复玲、严意娜、朱红明等8人获宁波市优秀社会工作人才奖,他们和甬城知名的专家学者、企业家等优秀人才,站在了同一个领奖台上。

可以说,经过多年的努力和培养,宁波的社会工作人才队伍建设经历了从无到有、从有到优的变革之路。通过专业化的发展方向,一群优秀的社会工作人才脱颖而出,成为我市人才构成中的重要组成部分。

优秀社会工作人才奖获得者胡道林和同事们,构建起了18190这个宁波市民耳熟能详的便民平台,并使得这条联通政府和市民的社会服务热线,“热”出了宁波,走向了大江南北,走出了一条独具特色的社区公共服务新模式。

刚刚获评全国道德模范的优秀社会工作人才奖获得者、划船社区党委书记俞复玲,利用自己的专业知识,在划船社区这个老小区中建起值班室、巡逻队,提高了社区治安防控水平;在社区开办了居家养老服务中

心,让社区空巢老人享受家的温暖;创办了“青春健康教育基地”与“德馨苑”青少年活动中心,加强社区未成年人思想道德建设,成为一块社区建设的金字招牌。

优秀社会工作人才奖获得者、达敏学校校长刘佳芬,在自己的工作领域,创新“社区大课堂,生活为教材,居民似教师”的培智学校社区融合教学模式,社区成为学生学习的教学基地,社区生活成为教材内容,社区人员成为了学生的老师,大大促进了社会对残疾学生的认识与接纳……

这是一条日益细分化和窄向化的道路,也吸引着越来越优秀人才加盟。今年5月,海曙区招聘社工的工作中,55名入选者中34名具有本科学历,21名具备大专学历,其中,甚至还有澳大利亚、加拿大高校毕业的“海归”。

同时,一大批以社会工作人才为主的社会组织也开始活跃在四明大地。心理咨询、应急救护、青少年服务、助老助残……他们接过这些具有社会意义的公益项目,成为政府基层治理工作的有力帮手。

立足岗位,扎根基层。他们或许并不是在转型发展冲在一线的“战士”,但确是一支默默无闻发挥着举足轻重作用的“主力军”。

宁波移动VoLTE正式商用 开启4G+高清语音通话新时代

本报讯 (记者余晓辰)10月30日,宁波移动宣布4G+高清语音(VoLTE)正式商用,为语音通话另外开辟一条“高速专用道”,宁波移动用户将迈入通话更保真,视频更清晰的4G语音新时代。

据了解,“高清语音”商用之前,语音通话一直停留在2/3G时代。“高清语音”依赖4G与VoLTE技术,用户拨打电话接通等待只需3

秒左右,比原来快了一倍;通话音质更清晰,减少了环境噪音的影响;支持分辨率更高、更流畅的视频通话。此外,使用4G+高清语音(VoLTE)后,用户可以在拨打电话的同时用手机上网浏览网页,刷朋友圈,实现通话上网两不误。

截至目前,全市移动4G基站开通超过1万个,人口覆盖率在99%以上,4G用户规模已经突破300万。

81890鹊桥会举办联谊活动 20%以上赴会单身男女相约再见

本报讯 (记者陈雅珍 海曙记者站郑轶文)昨天下午,“81890鹊桥会”举办单身男女对碰联谊活动,近百名单身男女冒着斜风细雨赴会,真诚寻觅另一半。

有些赴会者是由父母陪同前来的。然而,活动一开始,主持人便提出,“请家长离场。”红娘志愿者叶老师解释,“离开家长审视的目光,单身男女互动时更放得开,相亲效果会更好。”果然,这次相亲活动颇有成效,近50对单身男女有11对互留联系方式,相约再见。

81890鹊桥会是我市最大的公益相亲平台,成立于2013年8月,目前有会员8000余人。每位会员能得到两次以上配对服务,多的有几十次,一直到配对成功为止。鹊桥会一般1至2个月举行一次现场相亲会。有50多位志愿者为大家提供服务,志愿者累计免费为会员提供服务1500余人次,累

计服务时长15000多小时。

宁波81890鹊桥会还开设了相亲网站,会员与非会员均可以在网站上浏览会员的公开信息,24小时服务。会员在选择了相亲对象后,可以在网上向特派员提出相亲请求,特派员会即时受理并3天内给予回复。

随着81890鹊桥会志愿服务队伍的不断扩大,从9月份起,登记时间从原来每周末的半天,改成周一至周日每天上午8时半到11时半。

会员登记采取实名制,提供本人的有效证件,由志愿者服务人员全面核验会员身份;志愿者对会员进行配对效果、结果回访;会员不受国籍、地区、民族限制。81890鹊桥会对会员登记、会员配对以及会员信息资料保管等都有严格的管理制度和保密制度。

据悉,81890鹊桥会目前交往进行中的会员有5000多人,牵手成功步入婚姻殿堂的已有50多对。

明起可购买元旦小长假火车票

本报讯 (记者张燕)根据火车票预售期60天的规定,从明日起,铁路12306网站、手机客户端、电话将开始发售2016年1月1日的火车票。

虽然距元旦还有两个月,但记者了解到,通常宁波站出发的一些长途高铁列车,比如到北京、厦门、沈阳、长沙等方向,在长假的热门时段车次票会比较紧俏,再加上铁路规定15天以上退票免收手续费,因此建议旅客一旦确定行程,可尽早买票。

从昨天起,12306网站提供铁路旅客人身意外伤害保险服务,旅客在12306网站购票时可自愿购买,根据网站的提示,该险种每张车票投保1份,保险费3元,最高保障30万元意外身故、伤残和3万元意外医疗,旅客可在订票后自己选择购买。